
              彰興國中教師公開授課教學活動設計暨共同備課紀錄表 

公開授課 

年  班 
九  年  7  班 

公開授課 

教   師 
康玲凰 

公開授課 

科  目 
國語文 

公開授課 

日   期 
3/14 

公開授課 

時  間 
14:15~15:00 

授課單元

名  稱 
后羿射月 第?節 / 總節數 4/5 

學

習

重

點 

學習

表現 

藉由舞台劇劇本學生能以有趣的方式探討多

元價值觀、建構自我信念與思辨力 

核心

素養 

1. 透過欣賞戲劇文本培養

思辨能力 

2. 探討現實的人性與愛情

議題 

3. 應用於日常生活中有效

處理問題 

 

學習

目標 

藉此了解劇本的寫作方式提升對表演創作的 

興趣 

學習目標 

學習目標：  

4. 透過欣賞戲劇文本培養思辨能力 

5. 反思內容主題透過劇中后羿和嫦娥所做的抉擇—人性與愛情議題 

6. 應用於日常生活中有效處理問題 

觀察重點： 

1. 探索劇本編作的創意發想 

2. 學生透過肢體語言表達戲劇文學張力 

 

教學活動流程 時間 評量方式 

學習活動流程： 

1. 引導課文瀏覽由同學無記名選出兩組 

（每組 3人）分配課文中的段落進行演出 
2.指定學生作業「台詞倒說」設計形式文本抄寫以熟練課文引領深

層 

 省思 

45 

1 非紙筆測驗 

2 肢體表演、 

 課文朗讀、 

 表藝評分標準 

 

◆ 共備教師姓名： 

1 康玲凰 2 陳建淼 

3  4  

 

表一 

 









彰興國中教師公開授課議課會議記錄表 

公開授課 

年  班 
 九  年  7  班 

公開授課 

教   師 
康玲凰 

公開授課 

科  目 
國語文 

公開授課 

日   期 
3/14 

公開授課 

時  間 
14:15~15:00 

議課日期  111 年 3 月 15 日(星期 二 ) 議課地點 語藝中心 

議課教師 陳建淼老師 

議課討論

內    容 

一、教學者心得： 

1.課程的引導與進行是以學生為本位，以學生的學習為主，讓國文老

師我真的理解到授課者是輔助、提點、旁敲側擊、協助授課者進行學

習。 

2.九年七班學生進行戲劇排演心得發表、台詞、抄寫學習單作業在在

都能回饋老師更多的省察收穫真可謂教學相長 

 

二、觀課者心得及建議： 

很享受正式組與歡樂組的喜劇呈現，對於玲凰開發孩子的潛力，設計

的課程內容，覺得令人佩服，開頭讓三位孩子發表心得感想，可以讓

孩子知道彼此的差異性，孩子的回答：把握當下、要及時釐清問題，

避免不必要的誤會產生，這讓我看完戲劇呈現後，知道孩子真正了解

到作者想給予的訊息，這也是玲凰老師經新課程設計的成果，最後那

倒述句，是很有趣的橋段，如果戲劇呈現多一點的話，可以更能感受

到嫦娥與后羿的內心世界。 

 

成果照片 

公開授課照片 議課討論照片 

  

說明：戲劇表演前，老師提醒注意事項 說明：議課討論文中與表演細節呈現 

*議課(課堂研討) 

1. 議課的時間屬於所有人。以尊重的心對待課堂，尊重授課者、每一個學生，以及參與的每一個人。     

2. 根據「課堂事實」進行省察性的相互學習。 

3. 議課盡量用具體的語言描述(不含個人價值判斷)學生的學習，以及師生互動。最後闡述自己在這堂課中「學到什

麼」。 

4. 基於尊重課堂，每一位觀課者都要發言。不評價比較教學優劣或針對教學提出建言。以民主尊重的研討方式進行。 

表三 

 


